

# 防“疫”一线架起友谊桥梁

## 社区志愿者给“歪果仁”提供双语服务

3月10日晚,结束居家隔离期的外籍友人Tiaan一家收到志愿者徐维伟送来的电子通行证。这下解决了出行难题,Tiaan连连道谢。徐维伟是横河社区的志愿者,他细致周到的志愿服务受到了很多外国友人的点赞。

2月18日,徐维伟收到南非友人Tiaan发来的微信消息。原来,当天是Tiaan女儿珍妮的生日,由于Tiaan还处于居家观察期,他无法出门采购蛋糕食材。一筹莫展之际,Tiaan想到了徐维伟。小徐立刻赶到超市为Tiaan购买了蛋糕食材,并给珍妮买了生日礼物,这让离家万里的南非友人感受到浓浓的暖意。

在这个特殊时期,让Tiaan感动的远不止于此。一个月前,身在南非的Tiaan开始计划返通事宜,居住证即将到期咋办、机场大巴线路暂停咋办、进小区登记咋办……一连串的问题让他发愁。徐维伟帮他联系市外办等相关部门,从防疫期

间外籍人员签证办理到居住证续期补办手续,从居住许可条件到交通方案,每一个细节都了解得清清楚楚。为了让Tiaan理解透彻,小徐还用英语自制了一张清单。在他的帮助下,Tiaan在居住证到期前顺利返回南通并配合社区第一时间居家隔离。几番接触下来,Tiaan对这位中国志愿者竖起了大拇指。

在志愿服务过程中,徐维伟还认识了很多国际友人。来自塔吉克斯坦的居家观察对象Ziyoduil就是其中之一。Ziyoduil由于家里没有体温计,心中很着急。小徐了解后,立即提供帮助,让Ziyoduil愁眉得展。小徐说:“我想做一架桥梁,做一些自己力所能及的事,架起外籍友人与南通市民之间的友谊桥梁,让他们爱上南通。”

在提供志愿服务时,小徐是最飒的翻译官;在工作岗位上,小徐是最给力的战士。“我们公司有一批医用物资要捐赠给武

汉火神山医院使用,今天必须发出,请求邮政帮助!”徐维伟接到七木家纺公司的电话。这家公司经过5天赶工,生产了10000只医用一次性枕头,准备无偿捐赠给武汉火神山医院,联系几家物流公司未果后,想到求助邮政。“我会加快速度,您放心!”听到是支援武汉的医用物资,相关捐赠材料都已备齐,小徐二话不说第一时间向上级汇报,组织协调车辆安排、人员选择、路线规划、防护消杀、隔离安排等工作。短短26小时后,载满爱心的邮车在武汉完成全部卸货工作。小徐终于放下心来,为了全程跟进此次运输任务,他一宿未眠。

“从未有哪一刻像现在这样心潮澎湃。”徐维伟表示,虽不能奔赴前线,却同样为参与这场爱心接力感到自豪,“作为一名共产党员,我虽无法亲身前往武汉支援,但在自己的工作岗位上全力投入,加快爱心防疫物资运送,那么一切付出都是值得的!”

邵佳洋 徐亦逍



在疫情防控前沿,区红十字会的志愿者服务群众近1.5万人次

## 点亮春天的一抹“志愿红”

连日来,区红十字会的30余名红十字志愿者秉承“人道、博爱、奉献”的志愿精神,在社区、疫情防控最前沿、复工复产第一线,累计服务群众近1.5万人次,演绎了一曲“爱的奉献”大合唱。

### 当好“守门员”争做“逆行者”

“您好,请出示一下您的出入证并配合测一下体温。”3月8日一大早,志愿者邵春菊就来到桂花小镇小区门口当起“守门员”。

“您从哪里来?您近期有去过湖北吗?最近有接触过发热的人吗?”深夜里,志愿者顾宏根还在挨家挨户摸排外来人员信息。

“您申领了‘易来通’健康码吗?没有请扫描这个二维码。”即使外面下着雨,志愿者周峰还在耐心地指导居民办理“易来通”健康码。

居民小区是抓好基层防疫工作的“第一关口”,也是志愿者们的“逆行”战场。像这样的志愿者还有很多:卢惠森、王永胜、

丁正良、徐永芳、黄飞、徐蓓蓓……他们在防“疫”一线,逆行而上,积极作为,选择守护家园,书写“奉献之歌”。

### 甘为“孺子牛”化身“传送员”

“您好,我是社区志愿者,您要的蔬菜、水果买好了,放在您家门口。有什么事随时找我们,电话微信都可以……”这是苏阳社区每一户居家观察人员门前都会出现的一幕。

苏阳社区红十字志愿者们主动当起居家观察人员的“贴心管家”,每天跟踪记录他们的身体状况,嘘寒问暖,还按照居民列出的清单,帮助他们买菜、买药、取快递、倒垃圾,满足他们的生活需求。“只要他们能安心居家,我们怎么做都是应该的。”这是苏阳社区所有“大管家”的心声。

为了让防疫知识深入人心,红十字志愿者们组建了宣传小分队做春风的“传送员”,全方位的宣传仿佛春风吹到千家万户的心头,电子显示屏、横幅、微信群、小喇叭等都是春风的触角,以通俗易懂的语言、灵活多样

的形式、反复着重的强调,向群众宣传防控科普知识,引导广大居民群众不恐慌、不信谣、不传谣,筑牢疫情防控的安全防线。

### 暖心“后援团”巧为“助攻手”

疫情防控既要有先锋战士,也要有后方支援。在得知社区疫情防控物资短缺时,志愿者孙长花经多方联系,最终通过朋友帮忙帮社区购买了1000余只医用口罩,160斤消毒水。志愿者邵春菊向社区红十字会无偿捐赠了一次性手套、一次性雨衣等防疫物资。她说:“我们个人的绵薄之力在疫情面前是渺小的,但我们只要群策群力,上下齐心,千千万万的力量汇集到一起,就一定能够战胜疫情。”朴实的话语,体现了一名红十字志愿者的责任与担当。

他们主动“请战”,不辞辛劳;他们坚韧不拔,坚守岗位;他们践行初心使命,勇于担当作为,他们用实际行动构筑了一道道“红色防疫墙”,为打赢疫情防控阻击战发挥了积极作用。

徐星晨

## 港闸区招募第二批疫情防控志愿者

当前,随着辖区企业、项目陆续复工复产和开工,来通人员明显增多,我区疫情防控工作面临新的挑战。为进一步加强我区基层疫情防控力量,织密联防联控、群防群治防线,区文明办近期启动第二批疫情防控志愿者招募活动。据悉,

本次招募志愿者主要服务地点为港闸区基层社区(村),主要协助社区(村社区、村)开展防控政策宣传、防控知识讲解、环境卫生清理、文明行为劝导、信息排查收集、电子通行证办理、重点人员帮扶等工作。招募详情,可扫描下方二维码获取。

闻名



## 基层动态

### 区关工委慰问援湖北医护子女

3月12日,区关工委主任范锦坤一行,分别慰问驰援湖北的市肿瘤医院、一院、六院3家医院医生的子女,给他们送上慰问金。

疫情发生后,市肿瘤医院王智兰,一院张敏,六院钱数银、谢小敏等医务人员,积极响应党和政府的号召,发扬“越是艰险越向前”的大无畏革命精神,不顾个人安危,舍小家、为大家,奔赴抗疫最前线。他们的壮举得到他们的家属及子女的大力支持。

据悉,疫情期间,区关工委、妇联、民政等部门组织“五老”志愿者为援湖北医务人员的家属及子女进行学习和心理辅导,解决生活等方面的困难。

倪德华

### 业主自发筹款 全员捐款捐物



近日,新苑华庭小区全体业主自发筹集费用,给幸福物业工作人员发放慰问物资和慰问款,送上关爱。

新苑华庭业主交流群里,多名业主发出筹款倡议,众多业主纷纷响应。他们给物业工作人员送去锦旗、牛奶、八宝粥、桶面、奶茶、爱心红包等。一名业主代表表示,疫情防控以来,幸福物业工作人员一直处于疫情防控最前沿,以平凡之躯为大家筑起了防线,送上的慰问物资是全体业主的一点心意。

小区物业主任秦建表示,感谢全体业主的支持和关心,物业人将继续做好疫情防控工作,与业主们同舟共济,共抗疫情。洪正福

### 倡导文明祭扫 助力疫情防控



“你好,这是街道发布的《关于做好疫情防控期间祭扫活动的通告》,麻烦看下注意事项。”近日,秦灶社区工作人员在小区里发放宣传单,倡导文明祭扫。

当前仍处于疫情防控的关键期。清明节祭扫高峰将至,为避免人员聚集,防止疫情传播,秦灶社区充分利用居民微信群、公众号、LED屏等形式,呼吁居民网上文明祭扫。截至目前,社区印制相关通告数百份,张贴在181个楼道,并在小区人流量较大的地方分发,重点区域全覆盖。居民们对文明祭扫表示理解与支持。

凌越



近日,陈桥街道社会治理办联合河口社区开展以“上门传授消费经,保住百姓钱袋子”为主题的消费者权益日特色活动。

陆艳